

6月7日,备受关注的2022年浙江省高考拉开序幕。

这次高考,我省36万余名莘莘学子迎来检验成果的重要时刻。我市今年高考报名人数4.49万人,其中参加普通高考3.23万人,参加高职单独考试1.26万人,全市共设8个考区,42个考点。

值得一提的是,普通高考考试时间将从6月7日持续到6月10日,共有4天,分别为6月7日语文、数学,6月8日技术、外语,6月9日物理、思想政治、化学,6月10日历史、生物、地理。

高职单独考试招生,是职高学生走向大学的一种重要方式。与普通高考不同,职高生的高考历时两天,6月7日考的是文化科目,共有语文和数学两门,6月8日考的是职业技能理论。

6月7日一早,记者兵分两路,分别在宁波市效实中学白杨校区考点和鄞州职教中心考点,直击2022年高考。

## 鄞州职教中心考点

### 三年再战 祝他们圆梦大学

早上7时,鄞州职教中心考点,考生们陆续到来。这里,共有鄞州职教中心、宁波经贸学校、宁波东钱湖旅游学校三所学校的1733名考生参加高职单独考试。

现场,少部分学生由家长送到考点,多数学生则由老师带队,统一进入考点,鄞州职教中心本校的学生以往考生为主,校门口进场秩序井然。

带队老师身穿红色裙子或者红色T恤,成了一种传统,这是对考生的一种无声祝福。有些考生佩戴的口罩上,还印有“高考必胜、金榜题名”的字样。

宁波经贸学校由党委书记杨逸春带队前来,因为两校距离较近,师生们早上7:15从学校出发步行过来,7:35左右到达考点。路上,杨书记问大家昨晚休息得怎么样,同学们告诉他休息得还不错。“对于同学们来说,这毕竟是人生中很关键的一战,希望考生放松心情,沉着冷静,发挥出自己水平。”他借用诗句“仰天长啸出门去”“直挂云帆济沧海”,来表达对考生们的祝福。

杜丙科老师是鄞州职教中心19数控2班的班主任,早上6时他就到校了。他们班上,共有44名学生参加此次高考。杜老师说,为了激发同学们的信心,学校和班级之前已经举行了一系列助力高考的活动,像他们班,就趁着端午节在教室里系了粽子,让大家以头撞粽,寓意“高中”。“早上,我看到他们还在进行最后的复习,大家状态都不错,希望都能取得满意的成绩,考上理想的大学。”看到带了三年的孩子们走上考场,杜老师说自己心情很激动,感觉比同学们还要紧张。

家长吴先生一早送儿子前来参加考试,等儿子进入考点以后,他还在车上等了大半个小时才准备离开。吴先生说,三年前儿子中考以后没有进入普高,来到了职高就读,一晃三年过去,如今也要高考了,希望这次能进入心仪的高校。吴先生说,经过三年,一家人对职业教育也有了新的认识,其实只要自己努力,职高生完全有希望进入不错的大学。

记者 李臻 王伟 通讯员 王亚达 文  
记者 张培坚 摄

## 效实中学白杨校区考点

### 老师和家长们用满满的仪式感助考

上午7:30,记者来到宁波市效实中学白杨考点,远远就看到一片红色。原来,送考的老师们和家长们不约而同地穿上了红衣服,很多妈妈还穿上了红色旗袍,代表着对考生的深深祝福。记者了解到,这个考点的考生主要来自效实中学和宁波二中两所学校。

“玉涵舒波”“风华白杨”,只见效实中学的老师们身着红T恤早早站在门口等候学生了。有意思的是,两个校区的老师红T恤也很有辨识度,印着“玉涵舒波”的是东部校区老师,因为这个校区周边的两条路分别为玉涵路和舒波路,而“风华白杨”是指白杨校区,而且每个学生都有独属于自己的班级白T恤,印有“恣肆”“小马”等图案,都是学校今年特意定制的。“来,拥抱一下!”马雅玲老师见到学生到来,都会张开臂膀给孩子们一个大大的拥抱,随后送上一个红色福袋,“这是家

委会准备的,里面有绿色的小马糕点,还有巧克力和明信片,我在每个孩子的明信片上写了些字,希望学生考试顺利!”

“加油!加油!”宁波二中的老师们也排成一排在迎候着学生,看到学生走来,班主任带着笑容迎上前握握学生的手,或者拥抱一下他们。高三年级组组长曾龄香老师还不时细细嘱咐着学生们:“手机带着吗?一定要关机哦!”高考时间持续比较长,天气也比较热,学生高考这几天里怎么调整好考试节奏和心态?经验丰富的曾龄香老师建议,学生们适度紧张和焦虑是正常的,有利于发挥,“更何况高三的学生们‘身经百战’,知识有了储备。我的建议是,怀着信心进考场,带着细心答卷。在考试过程中,集中精力,把握节奏,条理清楚,规范答题。最后强调一点,字迹清晰。相信自己,有心人天不负!”

### 考生自信从容 “语数外”是拉分主力

“这样学生会比较有归属感,考试更有信心!”看着现场老师和家长们的“花式”助考,效实中学副校长孙立笑着说。孙立向记者介绍,今年效实考点共有1001名学生参加,学校设立了34个考场,另外开设了3个隔离教室备用。

“学校严格按照防疫要求做好了各项考务工作,比如隔离教室是为了以防万一,万一出现黄码考生,就马上转到隔离教室,做到‘应考尽考’,让学生顺利完成高考。”孙立介绍说。据了解,今年省内考生进入考点首次实行“一屏通览,快速通过”,也就是考生刷身份证,一屏同时出现本人准考证、健康码、行程信息、疫苗接种等,“五码合一”。

在现场,记者看到大部分同学表情很淡定,充满了自信,同学间有说有笑。高中三年,大家已经积累了丰富的考试经验。按照浙江高考综合改革方案,考试科目采取“必考和选考”相结合模式。因此,对于当天的考生来说,前面选考的三门科目和英语都有了一次成绩。6月的统一高考,每个考生根据自己的成绩选择考试科目,有部分学生只参加语文、数学考试,不过,记者了解到,大部分学生还是参加5门到6门科目。

上午9时,考试铃声响起,家长们都站在校外警戒线外等候。“昨晚我女儿9点多就睡下了,早上也醒得很早,看起来还是有点小紧张的。”有位家长说,“前面选考的三门课成绩还不错,但周围同学考得也很好,现在关键还是靠‘语数外’来

拉分,毕竟这三门分数加起来就有450分。”



考生在进考场前进行复习。